

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főttér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 frt Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Hirdetéseket: a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.</p>
--	--	--

Az iparfejlesztés.

Gazdasági szerződés köt egymáshoz két államot. Az egyiknek virágzó ipara van és gyárai annyit termelnek, hogy iparcikkeinek folyton új piacokat kénytelen keresni, mert azokat otthon el nem fogyaszthatja és gyártmányainak ma már az a piac is kicsi lett, a melyre vámmentesen viheti áruát. A másik államnak ipara azonban még csak fejlődőben van és még nagyon távol áll attól, hogy szükségletét saját gyártmányaiából fedezhesse.

Világos tehát, hogy a szerződési viszonyban álló két állam közül a szerződés fenntartása annak az államnak áll leginkább érdekében, a melyik a másik államba vámmentesen viheti piacra gyári termékeit.

Nem csoda tehát, hogy Ausztriában olyan görcsösen ragaszkodnak a közös vámterület fenntartásához.

De már nálunk is régen belátták, hogy iparunkat fejleszteni kell és azt is tudják, hogy e tekintetben minden törekvésünk meddő marad mindaddig, míg a szomszéd állam vámmentesen áraszthatja el piacunkat iparcikkeivel. Tudjuk,

hogy a kezdetleges ipar zsenge palántája erős törzsű csak ott lett, a hol a védvám oltalmára volt. Nem csoda tehát, hogy mi meg olyan görcsösen ragaszkodunk a gazdasági önállósághoz.

Ausztria előrelátóbb mint mi, ott nem beszélnek ugyan róla, de jól tudják, hogy nekünk iparunk van. Nem is biznak nagyon abban, hogy a mostani gazdasági kiegyezés sokáig fenntartható lenne. Bizonyítja ezt főleg az a körülmény, hogy Ausztriában az utolsó időben szokatlanul nagy mozgalom fejlődött ki abból a célból, hogy kiviteli piacokat keresnek felesleges ipartermékeknek.

És mégis mit látunk nálunk? Iparfejlesztésünk legfőbb tényezője — az önálló vámterület — kivívása iránt folytatott harc lángja elalvó félben van. A parazsat vastag hamuréteg fedi és akik kellően ismerik azokat a tényezőket, a melyek nálunk a gazdasági önállóságot lehetlenné teszik, azok máris feladták a győzelemben való hiú reményeséget.

Nem adhatunk tehát hitelt annak, hogy a nagy garral hirdetett új ipari akcióink célhoz vezet és sajnálattal látjuk, hogy azok az

osztrák javaslatok, melyek törekvéseinket a szelmalmok ellen folytatott harczhoz hasonlítják, igazat mondanak.

A nagy iparfejlesztési akció sikerrel csak úgy járhatna, ha betarthatnánk ama sorrendet, a mely nélkül eredményt soha el nem érhetünk.

A sorrend tekintetében első helyen áll a védvám Ausztria ellen.

A gazdaságnak e tekintetben való önállósítása után következik csak az iparvállalatok létesítése. Ha önálló vámterületé leszünk, nem kell csábítgatnunk a külföldi tőkét, mert az szívesen siet az önálló Magyarországra, hogy itt gyümölcsözést keressen.

Midőn pedig füstölögni kezdenek az új gyárak kéményei, nagy nemzeti akciókat kell kifejtenünk, hogy meghódítsuk Magyarországot a magyar iparnak.

Kiviteli politikával pedig csakis akkor szabad komolyan foglalkoznunk, midőn ipartermékeinket már magunk felhasználni képesek nem leszünk.

Mindaddig pedig, míg eme feltevételek közül az elsőt — az önálló vámterületet — ki nem vivjük, addig az egész ipari akció nem

TARCSA

Röpke szárnyú . . .

Röpke szárnyú Ámor,
Szerlem hirnöke,
Eltaláltad szívem:
Tied már örökre.

Úgy vártalak téged,
Mint a szabadulást,
Mert fájó szívemnek
Te adhatsz vidulást.

Bevilágítod majd
Sorstörött keblemet;
Lángoló oltárod:
Szerelmes szívemet.

Reményeim, hogy szétdúld,
Hogy kinozz szüntelen,
Miként a fürgeteg:
Megleptél hirtelen.

Futnék tőled messze,
Jaj, de nincsen hova
Fájdalmát e kebel
Magával hordozza.

Megvagyok én verve
Azzal, hogy születtem,
De még jobban veled
Te édes szerelem.

Bozó József.

Egy detektív jegyzeteiből.

A herczeg gyűrűje.

Fényes főúri társaság gyűlt össze Barcsay herczegnél. A gazda kevés időt szokott a magyar fővárosban tölteni, de megjelenésekor rendszeren nagy estélyt adott, a melyen csak a legkiválóbb személyiségek jelenhettek meg. A nagy fogadó terem villamos ivlámpákkal volt kivilágítva s ragyogott, tündökölt benne minden, a remek díszletek, a hölgyek drága ékszerei, különösen pedig Barcsay herczeg ujján egy brillians kövekkel kirakott gyűrű, melynek láttára egy éltes kokett grófné édes mosolylyal s rikácsoló hangon ezt a megjegyzést tette a herczegnek:

— Aha párisi gyűrű! Ősmerem, magam is megbámultam a kirakatban, de 28.000 francot mégis csak sokallottam érte!

Erre a megjegyzésre a kíváncsiak egész serege vette körül a herczegot, ki látván mennyire érdeklődnek a gyűrű iránt, lehuzta azt az ujjáról.

— Ime, tisztelt hölgyeim és uraim! Mindenki kíváncsiságát ki akarom elégiteni. Méltotassék megtekinteni, az egész ugyan nem valami csuda darab, de a munka nem mindennapi.

Ezzel a kíváncsi vendégek egy kis aranyozott asztalka körül gyülekeztek össze, melyre mindenki megtekintés után a gyűrűt visszatette. Ebben a pillanatban nagy mozgás keletkezett a teremben, a kik hátul álltak, az ajtó felé tódultak. A kik a gyűrűt bámulták, önkéntelenül vissza fordultak s abban a pillanatban ők is izgatottan hagyták ott az asztalkát — a gyűrűt . . .

Az általános mozgás és izgatottság oka pedig egy főherczeg megjelenése volt s így nem csoda, ha a magas vendég fölötti örömben Barcsay herczeg maga is megfélekedett a gyűrűről.

A főherczeg husz percnyi időzéssel tisztelte meg Barcsay palotáját. Távozása után a vendégfogadó herczeg volt az első, ki a kis aranyozott asztalkához sietett, a melyre a gyűrűt tette, de az legnagyobb bámulatára már nem volt az asztalon.

Első meglepetése után arra a gondolatra jött, hogy talán valamelyik vendég a főherczeg hirtelen belépése folytán meglepetésében a gyűrűt zsebébe csuszította. A vendégek csoportokba verődve, a főherczeg személyéről tárgyaltak. Barcsay a terem közepéről szólott hozzájuk:

egyébb, mint ezélnélküli kínos vergődés, mely bajt sokat hozhat ránk, de a kivánt eredményt soha el nem érhetjük.

— **A községi képviselő választásnál** mint előre jeleztük, a szabadelvűpárt nem lépett actioba, de a törvény, jog és igazság hangoztatása mellett az ásóval és kapávali fenyegetőzés dr. Szarka Mihályt is elriasztotta minden tevékenységtől és így a 48-as és függetlenségi párt minden jelöltje erőlködés nélkül lett volna megválasztható; e helyett azonban a legféltelenebb korteskedést üzték, az ellenvéleményűeket szóhoz sem engedték, a tudatlanokat annyira elámitották, hogy azon hiszemben voltak, hogy a községi választás minden magán természetű bajaikat orvosolandja, sőt ebbe magukat is annyira belelovalták, hogy egyike a végrehajtásokkal eddig zaklatott vezéreknél a nagy diadal után büszkén vágta a világ szemébe a merész fölhevítést, hogy »most végrehajtsanak már«! Mi a választásnál főleg abban láttunk veszedelmet, hogy oly képviselők jutnak oda be, kik éjnek idején feszületre tett esküvel előre lekötötték magukat, holott községünk érdekét az kíváná, hogy minden, a képviselő testület elé tartozó ügyet teljesen független képviselők saját meggyőződésük szerint szabadon bírálják el; de veszedelmet látunk abban is, hogy oly vezérek vállalkoztak a község anyagi helyzetének javítására, kik a magukéra se tudnak vigyázni; gyógyíthatatlan sebet azonban e választás nem ütött szegény községünkön, mert a képviselő testület régi tagjai bírnak egy-egy tiszteletről méltó tulajdonaikkal mellett azzal az eréllyel, mely a község vitalis érdekeit minden hobort és malitia ellen biztosítandja.

UJDONSÁGOK.

— **Küldöttség az alispánnál.** Mintegy 20—25 főből álló küldöttség járt a f. hó 17-én Csató Zsigmond dr. alispánnál. Hegyi Antal plébános volt a küldöttség szó-noka, aki előadta, hogy hallomásuk szerint a f. hó 23-iki községi képviselőválasztásra 80 csendőrt és 300 főből álló katonaságot rendeltek ki a jog, törvény és igazság nevében, mely az új miniszterelnök jelszava, kérte, hogy ezt mellőzzék; míg a küldöttség egy másik tagja belevágott, hogy — ha pedig ezt a kérésüket nem teljesíték, akkor . . . Tovább

— Nagyon sajnálom, hogy kénytelen vagyok zavarni társalgásukat. Emlékeznek, hogy a grófné megjegyzésére le huztam ujjamról a gyűrűt és letettem megtekintés végett az asztalkára. Midőn önök a gyűrűt javában nézegették, — ő cs. és kir. fensége lépett a terembe és önök elhagyták az asztalkát, a gyűrűt, most pedig ezt nem találom már az asztalkán.

A vendégek e szavak után nem szóltak semmit, hanem mintha sóbálványnyá meredtek volna, úgy álltak ott. Az édes mosolyu, kokett grófné volt az első, ki megmozdult helyéről. Feszesen, mint egy gárda kapitány, ment a termen végig, az ajtónál azonban megfordult és kifogástalan meghajlás után távozott.

A grófné távozása után jöttek csak magukhoz a magasrangú vendégek. Ők is épen úgy cselekedtek, akár csak az öreg kokett grófné: hidegen, szó nélkül távoztak s pár perc múlva üres, elhagyott lett a fényes, csillogó nagy terem. Csak a herceg volt a terem közepén, összefont karokkal és összevont szemöldökkel. Érdekes halvány arca egy árnyalattal még halványabb let . . .

A fenti esemény után pár nap múlva a rendőrség bűnügyi vezetőjénél megjelent Barcsav herceg és a beszélgetés közöttük rendkívül hosszúra nyult. A her-

nem mondhatta azonban el a fenyegetését, mert az alispán a szavába vágott. Kijelentette, hogy a küldöttség szó-noka is csak hallomásból eredőnek mondja a nagy haderő Csongrádra bevonását, ő maga, az alispán nem tartja lehetőnek, hogy ilyen messzemenő intézkedés megtörténhetett volna. Egyébként pedig ha olyan fenyegetések hangzanak el, amilyen a küldöttség egy tagja előtte is hangoztatni akart, a főszolgabírónak kötelessége, a közrend fentartása érdekében mindent megtenni. Biztosította a küldöttséget arról, hogy a maga részéről megtesz minden intézkedést arra, hogy a választók közül senki, semmi részről joga szabad gyakorlásában megfélemlítve vagy megakadályozva ne legyen, mert ő nem azóta jár a jog, törvény és igazság útján, mióta ezt jelszónak felkapták, de azon járt mindég, minden hivatalos ténykedésében ez előtt is mindenkor és erről épp a küldöttség szó-nokának volt már módja, vele szemben, elismerően is meggyőződni. Figyelmeztette a küldöttséget arra is, hogy ne helyi személyes gyűlölködésű veszekedésekben, de a közügy tiszta szolgálatában merítsék ki az erejüket, mert a közjó érdekét csak így mozdíthatják elő s végül megjegyezte a megkísérelt fenyegetésre, hogy olyan hangon ne beszéljenek, mert ha fenyegetőznek, hát ő azzal bátran szembeszáll. A küldöttség az alispán éltetésével vonult ki a fogadó tereméből.

— **Sima Ferencz** mandátumának, az összeférhetlenségi bizottság által hozott megsemitő határozatát, Ugron Gábor országgyűlési képviselő azn kifogása által, hogy az idéző végzést nem személyesen vette át, vissza utasították, pedig biztosra vesszük, hogy ilyen végzésekkel soha sem lesz találkozható.

— **Községi képviselők és előjárók** kiszemelt egyének, a plébánián éjjeli 11 órakor, föltétlen engedelmességre feszületre tett kézzel esküt tettek, ezen eskü letételét Nagy Pál Imre és Kuklics György megtagadta, Kajtár Sándor és Réh József visszavonta, mi által a vezérek haragját magukra vonva, a választandók lajstromából nyomban kitöröltettek. Azt hisszük azonban, hogy az ilyen törülteket saját lelkiismeretük nyugalma és polgártársaik becslése kárpótolja az egyes embertől függő, s ezért kinevezés rendszerű választásért.

— **A VIII-ik kerületből** több tekintélyes polgár azon eljárás felett panaszkodott nálunk, hogy Kuklics György urat, aki már 33 év óta a közgyűlésen képvisel-

seli őket nem is kandidálták, egyszerűen kitették a szürét. Mi, akik Kuklics György ural mindíg politikai ellenfelek voltunk, csak sajnálhatjuk, hogy ilyen tekintélyes földbirtokos polgárt mellőztek.

— **A gépközlelők és kazánfűtők** vizsgálatára Kruspár Pál kir. főmérnök és az államépítészeti hivatal főnökének elnöklété alatt Szegeden szervezett bizottság vizsgálatát 1899. július hó 9-én reggel 7 órakor kezdve, a m. kir. áll. vasutak szegedi szivattyu telepén fogja megtartani, miről érdekeltek azon figyelmettel értesítettek, hogy a vizsga letételére vonatkozó kellően bélyegzett s felszerelt kérvényeiket a fent megnevezett bizottsági elnöknel (Szeged, postapalota) kell megelőzőleg s legkésőbb július hó 8-ának d. u. 6 órájáig benyújtaniok vagy beküldeniök.

— **Községi képviselők:** Márton András, ifj Szabados József, Dragon Károly, Hegyi Antal, Turi A János, Huszka János, Szarvas Márton, Horváth Mátvás, Ludrovai Tóth István és Magyar István választattak meg.

— **Tisztviselőfaló.** Olyan ádáz dühvel senki sem támadta még a községi tisztviselőket, mint Sima Ferencz a folyó hó 23-án tartott beszédében. Azt mondotta, hogy a tisztviselők között tisztességeseleg a legszorgosabb keresés mellett lehet találni. Mert akár hogy megválogatják, ha bejutnak, mégis megsalják a népet. Ilyen kijelentés után szégyelhetik, akik mégis a Hegyi párt nyakába varják magukat. Ha az önértet csirája még ki nem vészett egy hivatal hajhászok lelkiből, hát ezek után hátat kellene fordítaniok annak a pártnak. Inkább éhezni, mint ilyen kutyának való kenyeret elfogadni. Különben, hogy ki a család, rövid idő alatt majd elvállik! De az már bizonyos, hogy ezeknek a t. uraknak a szemében csak az a becsületes ember, aki sikkaszt, ha mindjárt misepézt is, vagy aki esődbe kerül.

— **A róka meg a szőlő.** Ezt a hasonlatot hozta fel Hegyi Antal a szabadelvűpártra, amiért velök szemben ellenjelöltet nem állított. Ugy látszik ennek a correct férfinak mindegy akár felvesszük vele a harcot akár fere állunk utjából. No hát jól van, ha éppen tetszik, hát felvesszük a keztyűt. De azután ne mérgeleldjék ám a t. szent atya, ha jelöltjeiket egytől-egyig eltaláljuk buktatni.

— **A Budapesti Napló** f. évi június 21-iki száma a következőket közli: — *Szegvár, Mindszent, Sándorfalva.* Három stáció egy napon abban az utban, amit a jó nyelvek szerint Sima Ferencz és Hegyi Tóni többszörösen elcsapott plébános azért cselekszenek meg, hogy csongrádmezei ellenzéket csináljanak, a rossz nyelvek

gyűrűjén kívül más értéke nem maradt. Mindezeket egyik szolgájától tudtam meg, kivel szoros barátságot kötöttem. Ezt a ficzkót sikerült aztán tervemnek egészen megverni. Rábészéltem, mondja fel szolgálatát és ajánljon engem asszonyának. Ez csakhamar végbe is ment.

Ilyen minőségben nemsokára kiderítettem a lopás titkát. A grófné egy fiatal emberbe volt szerelmes, ki teljesen kihasználta a már nem fiatal, de még mindig tetszeni vágyó asszonyt. Ez a fiatal ember egy rovott multú olasz szédelgő volt. Nizzában ösmerkedtek meg s azóta nagy furfanggal csalta ki a grófné pénzét.

Az estély napján a grófnét megint pénzért kereste fel. Ez kétségbe volt esve, mert ezzel nem rendelkezett. A grófnénak a gyűrű ép akkor volt a kezébe, midőn a főherceg belépett. Nem figyelt oda senki — egy pillanat s a gyűrű zsebében volt.

Midőn a bűnügyi osztály vezetője a hercegnek elmondta ezen részleteket, ez nem kívánta a további eljárást, hanem azért az 1000 fnt jutalmat megkaptam.

Közl: *Mariska József.*



szerint azonban azért, hogy összehozzák azt a csekély 150—180.000 forint költséget, amivel ki lehet fizetni a Sima apánk adósságait. Hát ez az utóbbi föltevés nem is igen valószínű — s az a fura benne, hogy szem- és fültanuk állítása szerint, mégis igaz. Sima apánknak ugyanis alaposan elfogyott az aprópénze. Ez még nem komikus, mert e sorok szerény írója hamarosan tudna mutatni még egy urat, akinek szintén elfogyott a valutája, azonban szavahihető tanuk állítása szerint a csongrádi apostol csakugyan a nép pénzéből akarja kifizetni a maga minuszát. A mindszeinti népgyűlésen — amely a múlt vasárnap esett meg a másik kettővel egyetemben — Hegyi páter ugyanis ilyen hurokat pengtetett. Elvitte magával a feszületet is és miután fölmutatta rajta Jézus Krisztus urunkat, ő hozzá hasonlította nagyszabású beszédében Sima Ferit. Azt mondta, hogy ő a lokális megváltó s követelni kell a kormánytól, hogy ha csakugyan van jog, törvény és igazság, vegyék el mostani bitorlóiaktól a Pallavicini utadalmakat s adják oda Sima Ferencnek kezelésre. Majd elkezdte ő emberül. Minden csongrádmegyei, helyes politikai érzékkel megáldott gazda kap tizenöt-husz holdat belőle. Neki egy se kell. Bőven meg van jutalmazva azzal, ha nem kell kubikos munkára menni a csongrádmegyei derék földész népnek. Azután Haasz Juda izraelita polgártársunk beszélt. Ő az, aki már ki is dolgozta a Sima-féle adósságok kifizetésének tervezetét. Tudniillik néhány 60-70 krajczár önkéntes adót kért minden olyan csongrádmegyei polgártól, akinek helyén van a szive. Ezzel aztán rendezik a csődöt, amelybe Sima Ferencz cseppent. A nép hallgatagon oszlott szét s a történelem — gyalázatunkra bár — kénytelen följegyezni, hogy nem igen nyulkáltak a lajbi zsebbe a hatvan-hetven krajczárok után. Így esett az eset.

— **Vásár,** Kisteleken július 2-án és 3-án lesz az idei nyári országos vásár megtartva, melyre vészmentes helyekről minden lábas-jószág szabadon felhajtható.

Lourdes-ba, a franczi pirenei hegység lábánál levő híres kegyhelyre f. é. aug. hó 21-én egy két hétre terjedő zárandoklat indul Budapestről, Stajeroszágon, Karinthián, Tirolon és Olaszországon keresztül, egy napi megállással Milanóban, Genuában, Nizzában és Marseilleben, Lourdesban 4 napot tölt a társaság. Ezen zárandoklat iránt érdeklődők forduljanak programmért a nagymarosi (Hontmegye) r. k. plebániái hivatalhoz.

Legolcsóbb táplálék. Nem a Nestle-féle táplisztról vagy a Kathreiner maláta-kávéről van ezúttal szó, de nem is pozsonyi kétszersültől vagy a kassai sonkáról. Most az egyszer kivételesen szellemi táplálékot ajánlunk t. olvasóinknak. A mai korban már ezt sem nélkülözheti senki, a ki csak egy kissé igényt tart arra, hogy felvilágosult embernek tekintessék. Tudnia kell, mi történik a hazában és a nagyvilágban; tájékozódnia kell a gazdaság, ipar és kereskedelmi téren előforduló dolgokról; munkája után pedig jól esik egy kis szórakoztató olvasmány is. Mindezekhez nagyon olcsón és nagyon könnyen juthat

az ember, ha megszerzi magának a közkedveltségnek örvendő »Budapest« képes politikai napilapot. Egy forint előleges beküldése mellett minden nap a házhoz szállítva kapja; ha pedig ennyi pénzt sem akar egyszerre kiadni, 4 krért megvásárolhat egy példányt bármelyik újságelárusítónál. Mutatványul egy-két példányt ingyen is küld a »Budapest« kiadóhivatala Budapestben, IV. Sarkantyus-utca 3. sz.

Az állomásfőnök regénye. Besztróczy Szaniszló állomásfőnök reménytelenül szerette a gazdag regálébérlő leányát, Juliskát. A leány apjának Besztróczy ellen az volt a fő kifogása, hogy beteges, és az állomásfőnök annak is látszott. Erősen megfogott, nehéz köhögés kínozta s azonkívül folyton lehangolt és szomorú volt, jelül annak, hogy nem egészséges. Már-már öngyilkosságra határozta el magát s revolverét zsebébe tette. Ekkor történt, hogy állomásán keresztülröbögő gyorsvonat egyik kupéja ablakából a »Mátyás Diák« egy száma ki, s Besztróczy lábai elé esett. Az állomásfőnök önkénytelenül az élezlap után hajolt, fölvette és olvasni kezdte, a minek az volt a következménye, hogy az eddig bús ember nevetni kezdett s az életet megkedvelte. A helyett, hogy öngyilkos lett volna, a »Mátyás Diák«-ra előfizetett, a mi azt jelenté, hogy ettől kezdve mindig vig volt. A jó kedv csodás hatással volt rá, Megerősödött, hízni kezdett, szellemes lett s olyan kedvező változáson ment át, hogy a regálébérlő negyed év múlva szívesen hozzáadta Juliska leányát. Az esküvő mostanában ment vége s egy boldog párral megint több van. Besztróczy most minden ismerősének azt ajánlja, hogy a »Mátyás Diák«-ra előfizessen, hozzá téve, hogy az előfizetési ára egy negyede 1 frt 50 kr., s hogy kiadóhivatala Budapestben, Sarkantyus-utca 3 szám alatt van.

Belák István kávénagykereskedő Budapest Rottenbiller u. 4. jó alkalmat nyújt a közönségnek, hogy kávészükségletét kielégítse, a mennyiben tartós vászonzacskóban 4½ kg. finom, festetlen Kuba kávéét küld 6 frt 50 krért bérmentve.

Az Ország-Világ nyara. A nyári meleg beköszöntött és vele együtt megnőtt a szerkesztők gondja is, hogy az u. n. ugorika évad alatt, az olvasónak szórakozást és mulatást szerezzenek. Az Ország-Világ szerkesztősége erre a nyárra teljes programot dolgozott ki, a mely méltó e kiváló újság tradícióihoz, azokhoz a tradíciókhoz, a melyek oly népszerűvé és kedvelté tették e legrégibb magyar napilapot. A nyáron az Ország-Világ folytatja Brettkarte za három pajtás című illusztrált regényének közlését, két hetenként a magyar zeneirodalom jeleseinak munkáiból zeneszámokat közöl, minden aktuális eseményt képen bemutat és e mellett kipróbált jeles munkatársaitól szepirodalmi munkákat közöl. Mindezt a most megjelent számból is láthatja az olvasó, a melyet kívánatra a kiadóhivatal ingyen megküld. A zenemellékleten kívül van benne egész sereg kép a párisi eseményekről, a Dreyfus pörből, látható benne Christiani báró merénylete Loubet ellen, nem is említve tömérdek más illusztrációt, melyek az újságot díszítik. Ily előnyök mellett, az Ország-Világ előfizetési ára negyed évre csak 2 forint és ha valaki télre előfizet, az karácsonykor ingyen megkapja az Ország-Világ karácsonyi almanachját, melynek bolti ára 2 forint. Előfizetési pénzek az Ország-Világ kiadóhivatalába, Hold-utca 7. küldendők.

Anyakönyvi bejegyzések.

1899. évi június hó 17-től 25-ig

Eljegyzés: Palásti Mátyás Deák Máriával, Szabados Mihály Hende Viktóriával.

Hásasságkötés: László József Blatkovics Veronikával, Solymosi Sándor Ujszászi Zsófikával, Lekriniczki Márton Hajdú Máriával, Megyeri Antal Baksai Juliannával és Molnár Farkas Ignác Kuklics Jozefa Ágnessal.

Születések: Bodák Gyovai Antal, Hatvani Julianna, Makó Teréz, Oláh Mária, Urbaniczki Sándor, Szörffi Francziska, Ertl

Pál Béla Forgó Ferencz, Partali Tóth Julianna, Tari Francziska, Havas Olga, Szilaj Varga Magdolna, Urbaniczki Anna, Győri Mária, Tánczos Erzsébet.

Halálozások: Hegedűs Mária 6 éves gümőkór, Tóth András 79 éves aggkór, Toldi István 57 éves tüdőlégdaganat, Gyöngyösi Szabó Pál 51 éves pokolvar, Hajdú Imre 56 éves gümőkór, Márton Viktória 10 éves tüdőgyulladás, Illés Ferencz 3 napos veleszületett gyengeség, Szólik Etelka 18 hónapos hurutos tüdőlob, Cseh József 3 hónapos bélhurut, Deák Béla 2 éves gőrcsök, Dávid Rozália özvegy-Rácz Mikályné 75 éves gümőkór.

Felelős szerkesztő: **Féder János.**

Társ-szerkesztők:

Sághy Mihály, Holló Adolf.

Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

1403 sz.

tkv. 899.

III.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár és csatlakozott társai végrehajtatók Magyar János és neje Gyurkó Erzsébet végrehajtást szenvedők elleni 62 frt 63 kr. 50 frt és 700 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék a csongrádi kir. járásbírószág területén fekvő Csongrád községben fekvő a csongrádi 5669 hrszámú tjkvben A+1 sorszám alatt felvett Magyar János és neje Gyurkó Erzsébet nevén álló (332—333) hrszámú beltelkes házra — még pedig az 1332/88 tkv. számmal C 9—10 alatt Magyar István és neje Marton Ilona javára bekebelezett haszonélvezeti jogra tekintet nélkül az árverést 400 frt — ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte — és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1899. évi július hó 14-ik napján délelőtti 9 órákor** a csongrádi kir. járásbírósnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagy is 40 forintot készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §. kijelölt ova-dekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon 1899. évi május hó 7-ik napján a kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság

Laurisin Miklós

kir. aljárásbíró.

A Magyar Királyi

Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnitúráit ipari célokra alkalmas „Compound“ locomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit gőzkukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfűrészeit, „Millenium“ kaszaló- és aratógépeit; továbbá Sack-féle ekéit, vetőgépeit, boronait és egyéb gazdasági gépeit.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

10—9

Képviselő: **Fischhof Mór Szeged.**

Első cs. és kir. osztrák-magyar hízárólag szab.
Homlokzat-festék-gyár
KRONSTEINER KÁROLY
 Bécs, III., Hauptstrasse 120. sz. (saját házában)
 Az aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kirt katonai intézőségek, vasutak, ipari, bányá- és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mészen feloldhatók, száraz állapotban, poralakban és 40 különböző mintában kilónként 16 krtól felfelé szállittatnak és ami a festék szűrtisztaságát illeti, azonos az olajfestékekkel.

Mintakártya, ugyszintén használati utasítás kívá-
 natra ingyen és bérmentve küldeték. 15-11

Gróf Schönborn Buchheim Ervin beregmegeyi uradalmából.

SZOLYVAI GYÓGYFORRÁS

Dr. KÉTLI, Dr. BÓKAI, Dr. WIDERHOFFER tanár urak és számos orvosi tekin-
 télyek el ismerő nyilatkozatai alapján kitünő sikerrel ajánltatik: köszvény,
 hólyag és vizeleti szervek bajainál; cukorbetegség, huyghomok, epekő; a torok
 és tüdőszervek bántalmainál, étvágytalanság és gyomormegbetegedéseknél.

Kitünő ízű ital, igen üdítő víz.

== Gyomorbajok elleni specificeum. ==

A Luhi Erzsébet gyógyforrás.

A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav tulságos képződésénél, gyomor-
 égés, búfűgés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és bél krónikus hurutja
 alkalmával kitünően beválík; a torok, gége és hörgők idült hurutos állapo-
 tában sikerrel alkalmaztatik.

POLENAI GYÓGYFORRÁS.

Első rangú diätetikus víz; legüditőbb asztali víz. borral vegyítve kitünő,
 tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.

Ezen ásványvizek megrendelhetők:
 az uradalmi ásványvizek bérleti kezeléségénél Szolyván (Bereg megye) és
 minden ásványvíz-kereskedésnél.

Prospektus és árjegyzék ingyen és Bérmentve.

3-4

A szépség

emelésére, tökéletesítésére és fentartására legki-
 tünőbb, teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsír-
 mentes készítmény a

Margit-Créme

Hatása meglepő.

Pár nap alatt szüntet szeptit, májfoltot, pör-
 senést, pattanást, bőrratkát (mitesser és minden
 más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és himlőhe-
 lyeket, még koros egyéneknek is üde, bájos
 arczzint kölcsönöz.

Dr. Mosengeil és Metzger hírneves tanárok az
 arczon levő ráncokat massage által tüntetik el.
 Erre kiválóan alkalmas a Margit-Créme. Ha az
 arczot naponként Margit-Crémmel masszozzuk,
 nemcsak a szeplők, májfoltok és egyéb arcztisz-
 tátlanságok tűnnek el, hanem a ráncok himlő-
 helyek és egyéb rendellenességek, melyeket
 öregség, gondok, betegség stb okoztak.

Ovszer a nap és szél befolyása ellen.

Nappal is használható. Nagy tégely 1 frt, kicsi

50 kr.

Margit hölgypor 50 kr. Margit szappan 35 kr.

Margit fogpép (Zahn pasta) 50 kr.

Rosetter hajregenerator az ősz hajnak eredeti

színet adja vissza 1 frt.

Hajszókító bármily hajat aranyzókére fest 50

kr. és 1 frt.

Tanochinin pomade legjobb hajápoló és nő-

vesztő 35 és 50 kr.

Világosvári Bohus bajuszpedró délczeg, szép

bajusz nevelésére 25 és 35 kr.

FÖLDES KELEMEN.

Arad, Deák Ferencz-utca 12.

Bel- és külhoni gyógyszerési és hygienikus kü-

lönlegességek, kötszerek, toilette cikkek raktára,

Telefon 111. szám.

Raktár minden gyógyszerárban.

3 frton felüli rendelmények bérmentve küldetnek.

2-10

3888 szám.
 1899

Pályázati hirdetemény.

Csongrád vármegye Csongrádi járás-
 hoz tartozó Csongrád nagyközségben ujo-
 nan rendszeresített 2 jegyzői állásra ezen-
 nel pályázatot hirdetek.

Felhivom mindazokat, akik ezen évi
 700 frt fizetéssel javadalmazott állások va-
 lamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az 1883.
 évi I. t.-cz. 6. §-ában körülirt elméleti
 képzettségüket, gyakorlati jártasságukat,
 életkorukat és erkölcsi magaviseletüket igaz-
 zoló okmányokkal felszerelt folyamodvá-
 nyukat hozzám a folyó évi június hó 24-ik
 napjának délután 5 órájáig annyival is in-
 kább beadják, mivel a később érkezőket
 figyelembe venni nem fogom.

A választás folyó évi június
 hó 30-án délelőtt 9 órakor fog
 Csongrád község házánál megtartatni.

Csongrád, 1899. június hó 3-án.

Nyiry Gyula
 szolgabíró.

Kiadóhivatalunkban
 egy-két polgári iskolát vég-
 zett fiu

tanonczul
 fizetés mellett felvétetik.

Zacherlin

Nem
 a
 csomag-
 ban.

Egyedül ilyen üvegben az igazi!

Ez az
 igazi hamisítatlan, legjobb segítség minden de
 minden rovar csapás ellen.

Kapható helyben: Bagossy József, Bagossy Gábor, Schvarcz Ignác uraknál és a
 Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.